

英国媒体日前证实,英国议会下院副议长、保守党资深议员奈杰尔·埃文斯因涉嫌强奸和性侵犯两名年轻男子,当地时间4日被警方逮捕。首相卡梅伦和议会下院议长伯科已经得知埃文斯遭到逮捕。不少政坛人士对这一事件表示震惊。

## 涉嫌性侵犯两名20多岁男子

英国《每日电讯报》报道,英国议会下院副议长埃文斯4日上午在位于兰开郡彭德尔顿的家中遭到逮捕,在警察局接受讯问后,当晚获得保释,保释期至6月19日。警方同时搜查埃文斯的住所和车辆。

兰开郡警方发言人4日下午在一份声明中说:“兰开郡彭德尔顿一名55岁男子涉嫌强奸和性侵犯于今天,即2013年5月4日被兰开郡警方逮捕……将在警察局接受讯问。”警方没有透

露被捕嫌疑人的姓名。一些政府消息人士证实,代表里布尔河谷的议员埃文斯遭到逮捕。

两名自称受害人的男子指认埃文斯2009年7月至2013年3月在他的选区强奸和性侵犯他们。那两名男子当时20多岁。警方发言人说,警方十分认真地对待涉及性的受害指控,清楚受害人有勇气迈出这一步实属不易。警方清楚“这类犯罪对受害人产生的不利影响,将认真对待,谨慎处理,彻底调查”。

## 副议长性侵案震惊英国政坛

《每日电讯报》报道,首相卡梅伦和议会下院议长伯科已经得知埃文斯遭到逮捕。不少政坛人士对这一事件表示震惊。伯科4日晚告诉《每日镜报》记者:“这是一个巨大的冲击。埃文斯受人欢迎和喜爱,没有人相信会发生这样的事情。”

埃文斯的朋友保守党议员宾利说:“我感到完全混乱和震惊……我2005年当选议员时结识埃文斯。他是一个十分好的朋

友。我认识的埃文斯有爱心和同情心,绝不会对其他人施加暴力。我希望并祈祷这件事情尽快‘水落石出’。”

里布尔河谷保守党委员会主席兰森告诉天空新闻频道记者:“所有人彻底震惊……埃文斯是一个十分受欢迎的议员。”兰森说,在过去不少年,埃文斯给予他的选民很多帮助。英国广播公司记者沃森说埃文斯合群、有活力,在整个政坛招人喜爱。

## 埃文斯曾公开自己是同性恋

埃文斯现年55岁,出生于斯旺西,担任议员前在家族的新闻报刊业务工作。

他1992年首次当选代表里布尔河谷选区的议员,1999年至2001年担任保守党副主席,2001年伊恩·邓肯·史密斯出任保守党党首后,埃文斯升任影子内阁威尔士事务大臣,2010年当选议会下院副议长。

埃文斯2010年公开自己是同性恋。当时一个议员团体为议

员和职工举办一场午餐,帮助他们公开性取向。当媒体问及为何这么久才公开自己是同性恋时,埃文斯说,当时和现在的政坛有不少政客是同性恋,不过没有人公开。大约12岁或13岁时意识到自己是同性恋,尽管我当时希望自己不是。“现在一切都变了。一些议员公开自己是同性恋,一些公开自己是同性恋的人当选为国会议员。”

据新华社



# 从副议长到强奸犯

## 英议员埃文斯涉性侵男性被捕



奈杰尔·埃文斯

●聚焦朝鲜半岛

## 朝称未就裴俊浩案邀请任何人访朝

据新华社平壤5月5日电 朝鲜外务省发言人5日表示,关于美国公民裴俊浩因“阴谋颠覆国家罪”被朝处以劳教15年一事,朝鲜没有邀请任何人访问的计划。

这位发言人表示,之前每当有美国公民违反朝鲜法律被羁押,美国的前任和现任高级官员都直接到平壤道歉并承诺不再发生类似事件,朝鲜本着人道主义原则予以宽大处理。但裴俊浩事件说明,只要美国不放弃对朝敌视政策,人道主义的宽大处理无法根除美国人的违法行为。

朝鲜由此得出结论:只要美国对朝敌视政策存在,对美国的违法行为就必须严格依法制裁。发言人最后表示,美国部分舆论称朝鲜试图以裴俊浩问题进行政治交易,这是愚蠢的臆测。

## 朝称开城园区命运取决于韩方态度

据新华社平壤5月5日电 朝鲜国防委员会政策局发言人5日表示,目前开城工业园区处于“完全关闭之前的危机状态”,工业园区的命运完全取决于韩国当局的态度。

这位发言人说,如果韩国政府担心开城工业园区的命运,不希望朝韩关系目前所处的状态持续下去,就必须采取措施停止对朝敌视行为和军事挑衅。只有这样,开城工业园区的通行和通信线路才能恢复,工业园区的运作才能实现正常化。

## 韩称朝未回应恢复通信要求

据新华社专电 韩国官员5日说,韩方在韩朝就开城工业园区举行的工作协商中曾提出恢复南北通信热线等要求,但朝方迄今没有回应。韩国统一部当时向朝方提出要求,希望恢复南北军事和红十字会热线电话,允许韩国企业将完工产品、原材料和器材运回国。

“朝鲜一直没有回应我方要求,包括重开通信联络,球现在在朝鲜那边。”一名韩国官员说,只要朝方有对话意愿,双方联络渠道随时可以恢复使用。朝鲜3月中旬切断经由板门店的朝韩红十字会热线,同月27日宣布切断与韩国的军事通信“热线”,从而中断与美韩之间一切对话渠道和通信手段。

## 韩主要反对党党首呼吁与朝对话

据新华社专电 韩国主要反对党民主党新任党首金韩吉(音译)4日敦促总统朴槿惠积极寻求与朝鲜对话,以缓和朝鲜半岛紧张局势。

金韩吉说,朴槿惠应该澄清所谓“信任政治”的对朝政策。他认为,这一政策的定义太过模糊,或许不利于朝鲜半岛紧张局势的缓和。“如果朴槿惠政府能向朝鲜释明明显信号,局势或许不会像现在这样紧张。因此,‘朝鲜半岛信任进程’的细节应该迅速公之于众。”

朴槿惠主张推动“朝鲜半岛信任进程”。按韩国政府和执政党的说法,这一政策呼吁对朝鲜核项目及导弹项目持强硬立场,同时灵活、开放地与朝方对话。

# 中方邀巴以领导人同期访华

为恢复和谈创造气氛,此例国际外交史上罕见

据新华社北京5月5日电 应中方邀请,巴勒斯坦总统阿巴斯、以色列总理内塔尼亚胡5月上旬分别访华,引起外界广泛关注。分析人士认为,巴以两国领导人几乎同期访问同一个国家,在国际外交史上实属罕见。中方同巴以两国双边关系牢固,为推动巴以和谈赢得了较大的回旋空间。

## 巴以双方看重中方斡旋作用

阿巴斯已于5日抵达北京,开始对中国进行为期三天的国事访问;内塔尼亚胡也将于6日至10日对中国进行正式访问。无疑,中巴、中以双边关系是巴以两国领导人访华的“重头戏”。但不可否认的是,鉴于巴以关系现状,不少人更愿意把目光集中在中方如何推动巴以恢复和谈方面。

就在巴以两国领导人短暂的访华日程中,竟有两天时间是重叠的。针对两位领导人是否会在北京会面的提问,中国外交部发言人也表达了乐见其成的态度。据长期在巴以两国间斡旋的中国中东问题特使吴思科透露,此次中方邀请巴以两国领导人来访,将与双方就巴以和谈进行沟通。



阿巴斯



内塔尼亚胡

中国国际问题研究所特聘研究员安惠侯说,巴以两国领导人“先后脚”访华,在中国外交史上绝无仅有。“两位领导人来访,既体现了中巴、中以良好的双边关

系,又表明他们对中国作为发展中大国在推动中东和平进程中所发挥作用的高度重视。”安惠侯说,关于巴勒斯坦问题,中国主张在两国方案的基础

上建立一个独立的巴勒斯坦国,与以色列和平共处,这是从根本上解决巴以问题的出路。今后中方还会继续本着这样的立场,为推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正解决发挥建设性作用。

## 双方都愿和谈条件尚有差距

从1993年奥斯陆协议签署至今,巴以问题又已延宕20年时间。由于分歧巨大,双方不仅未能签署永久和平协议,就连重启和谈也面临重重困难。

中国现代国际关系研究院副院长李绍先认为,过去这些年尤其是2000年以来,巴以和谈基本陷于停滞状态,未来重启和谈必须具备两方面条件:一是巴以双方都必须坚定推进和平进程,将之视为唯一出路;二是国际社会要不遗余力地从外部推动。

刚刚访问过巴以两国的吴思科说,他感到巴以双方都有进行和谈的意愿,但在重返和谈的条件上有差距。他表示,对于巴以双方在重返和谈的条件上的差异,中方会为双方恢复谈判创造合适的气氛,让双方谈起来。“谈判才是解决问题的唯一有效途径。”